

# ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 110 (2103) | Воскресенье, 9 ноября 1941 г. | Год издания 8-й | Цена 10 коп.

## Поздравление Народного комиссариата путей сообщения

Народный комиссариат путей сообщения поздравляет всех железнодорожников Советского Союза и их семьи с праздником XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В ответ на речь председателя Государственного Комитета Обороны, Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, нашего любимого отца и учителя

товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года и выступление на параде в г. Москве 7 ноября 1941 г. железнодорожники Советского Союза еще теснее сплотятся и еще больше мобилизуют свои силы для лучшего обслуживания фронта, для быстрого про-

движения поездов, в особенности транспортов с войсками и военными грузами, для обеспечения большевистской работы в наступающую зиму 1941-42 г., для полной победы над немецкими захватчиками.

Народный Комиссар Путей Сообщения Л. КАГАНОВИЧ.

Начальник Политуправления НКПС М. БЕЛОУСОВ.

## РЕЧЬ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ товарища И. В. Сталина

на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и красnofлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24-ую годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуроки, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сы-

рьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской ти-



рании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подируют нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Герма-

нии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрыгают все силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и красnofлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

## МОСКВА, КРЕМЛЬ — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ОБОРОНЫ товарищу Сталину

Наш любимый вожь, учитель и друг!

Советская отчизна переживает грозные, суровые дни священной войны против германского фашизма. Злейшие враги человечества — гитлеровские разбойники — эти лютые звери в образе людей, как хищные шакалы, напали на нашу родину-мать, стремясь истребить и навеки поработить свободные и счастливые народы великого социалистического государства.

История человечества не знает таких кровавых, преступных зверств, какие совершают над советскими людьми оккупированных районов фашистские людоеды. Перед злодеяниями и изуверством гитлеровских убийц, мародеров и насильников меркнут самые мрачные и дикие приемы средневековой инквизиции.

Перед лицом грозной опасности, нависшей над нашей страной, могучими рядами, несокрушимой армией, как никогда, сплотился весь советский народ вокруг большевистской партии, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг Вас, наш гениальный вожь, родной отец, с тем, чтобы смертоносным, уничтожающим ударом навсегда истребить гитлеровских извергов, дотла испепелить и смести с лица земли фашистскую чуму.

За смерть сынов и дочерей нашей родины, за муки и слезы наших женщин и детей, за разграбленные города и села фашистские людоеды заплатят морями своей черной, поганой крови. Смерть за смерть! Кровь за кровь!

Любимый наш вожь, родной товарищ Сталин!

Мы, партийные и непартийные большевики города Свердловска, собравшиеся сегодня на торжественное собрание, посвященное 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, клянемся Вам не щадить ни сил, ни здоровья, ни самой своей жизни для того, чтобы обеспечить победу над фашизмом. Мы глубоко осознаем, что сейчас, как никогда, Урал имеет огромное значение для обороны нашего государства. Под Вашим мудрым руководством, по Вашим гениальным планам и предначертаниям Урал превратился в один из мощнейших промышленных центров страны, в могучую базу ее обороноспособности.

Работая на Урале, мы понимаем, какая великая ответствен-

ность возложена на нас за то, чтобы непрерывно и в изобилии снабжать Красную Армию самолетами, танками, орудиями, минометами, пулеметами, винтовками, снарядами, бомбами, всем необходимым для уничтожения врага, чтобы неустанно ковать новые кадры бойцов и командиров Красной Армии, создавать неисчислимые резервы стойких, мужественных и отважных защитников родины.

Образцовое и неукоснительное выполнение этих величайших задач, любого Вашего задания и всех директив возглавляемого Вами Государственного Комитета Обороны мы считаем для себя священным делом, нерушимым законом.

Уральские большевики всегда были, есть и будут могучим оплотом сталинского ЦК ВКП(б), беззаветно преданными Вам, наш великий вожь и учитель. Под водительством Ленина и Вашим, товарищ Сталин, трудящиеся Урала покрыли себя неувядаемой славой в годы гражданской войны и в последующий период социалистического строительства. Клянемся Вам, товарищ Сталин, что мы сохраним и умножим славные патриотические традиции и сделаем все, чтобы ускорить разгром фашизма.

В своей борьбе и работе мы будем вдохновляться замечательными примерами борьбы мужественных и отважных защитников сердца нашей родины — Москвы, великого города Ленина, защитников Донбасса, Ростова, Крыма и других наших центров, показывающих исключительные образцы бесстрашия, отваги, презрения к смерти, бесконечной любви и преданности к социалистической отчизне.

Мы уверены в своей конечной победе, ибо наше дело правое. Мы уверены в победе, ибо нами руководите Вы, наш мудрый полководец товарищ Сталин.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, защищающая честь, свободу и независимость родины, жизнь народов Советского Союза!

Да здравствует двухсотмиллионный советский народ, ведущий великую отечественную войну против врагов всего человечества — немецких фашистов!

Да здравствует наш вожь и учитель, наш гениальный полководец — родной Сталин!



# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 ноября)

В течение 7 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 6 ноября уничтожено 55 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов.

6 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, уничтожили 250 вражеских автомашин с пехотой и грузами, 15 орудий, взорвали склад и железнодорожный состав с боеприпасами, 5 цистерн с горючим, много повозок с военным снаряжением и продовольствием, рассеяли и уничтожили до полка немецкой пехоты.

Вся советская страна с огромным вниманием слушала вчера транслировавшийся по радио доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, произнесенный на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, совместно с партийными и общественными организациями города Москвы.

Коллективное слушание доклада товарища Сталина было организовано на Московском автозаводе имени Сталина, на заводе «Серп и молот», на Кировском заводе в Ленинграде, у станкостроителей Новосибирска и на многих других заводах, на кораблях Краснознаменного Балтийского флота, в частях Красной Армии, на торжественных заседаниях в Куйбышеве, Воронеже, Свердловске и в ряде других городов. В городах и селах, совхозах и колхозах, всюду народ слушал слова великого Сталина.

Мудрая, ясная речь товарища Сталина, глубокий анализ созданного войной положения, боевые лозунги, вооружающие народ на разгром немецких оккупантов еще более укрепили уверенность советского народа в нашей победе, вдохновили советских воинов на новые героические подвиги, вызвали новый патриотический подъем в стране.

«Гитлеровская Германия будет

разбита и уничтожена! — сказал вальцовщик Кировского завода товарищ Петров. Неизбежность этого ярко вскрыл в своей речи товарищ Сталин».

«Еще крепче будем биться с врагом, будем бить фашистских захватчиков до их полного уничтожения. Под руководством товарища Сталина мы победим», — заявили бойцы подразделения товарища Голубева, занимающие передовые позиции на Западном фронте.

«Речь любимого вождя вдохновила нас на стахановский труд», — сказал инженер завода Сибметаллстрой товарищ Исакович. Рабочие нашего завода вчера встали на сталинскую вахту. В первую же смену в цехе, где начальником товарищ Громов, задание было выполнено на 290 процентов. Кузнец тов. Шемеров выполнил 5 норм. Во всех цехах растет число стахановцев. Это наш ответ на речь великого Сталина. Мы будем трудиться по-военному. Дадим фронту все необходимое, чтобы ускорить победу над фашистскими ордами».

На многих московских заводах рабочие слушали доклад товарища Сталина у станков, ни на минуту не прерывая работы. Когда закончился доклад, механик одного из заводов тов. Пленкин сказал: «Враг делает отчаянные попытки прорвать нашу оборону, захватить город Ленина, нашу родную столицу Москву. Но этому не бывать. Мы приложим все силы для защиты нашей славной столицы Москвы, для изготовления вооружения и боеприпасов, необходимых Красной Армии».

Мастер прокатного цеха московского завода «Серп и молот» товарищ Быков сказал:

«Гитлер, не считаясь ни с какими потерями, шлет на убой новые и новые полчища. Он рвется к Москве и Ленинграду. Умножим же, товарищи, счет немецких потерь, да так умножим, чтобы ни один фашистский мерзавец, пришедший на нашу землю, не остался в живых».

# С именем Сталина

Суровое ноябрьское утро. Холодный ветер развеивает флаги и транспоранты. Четко отбивая шаг, идут к площадям батальоны бойцов всеобща, с красными флагами на штыках линейные занимают свои места на пути к трибуне. Великая Отечественная война с кровавым гитлеровским фашизмом наложила свой суровый отпечаток на нынешнее торжество великого советского народа, празднующего XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Гремят походные песни, сосредоточены суровые лица демонстрантов.

Площадь у клуба имени Андрева пестрит знаменами, лозунгами, флажками. От управления дороги, с железнодорожного узла, из предприятий и учреждений сюда сходятся трудящиеся Кагановичского района. Плышет качающееся море знамен. Когда затихает оркестр, в рядах вновь возникает разговор. Люди говорят о самом дорогом — о вожде, о его речи, прослушанной накануне по радио. Да, наши резервы и возможности неисчерпаемы. Враг будет уничтожен!

...Площадь 1905 года. На головном макете колонны, напоминающем паровоз бронепоезда — портрет сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича, красочные значки: «Почетному железнодорожнику», «Ударнику сталинского призыва» и Орден Трудового Красного Знамени. Ниже надпись: «СССР — великая железнодорожная держава», «Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии». Далее сомкнутыми рядами движется колонна знаменосцев, за ней колонны служб, участков, учреждений.

К Октябрьской трибуне железнодорожники подходят с рапортом о своей работе, с итогами предоктябрьского соревнования. Колонна резерва проводников несет впереди переходящее красное знамя, завоеванное бригадой тов. Марушкиной. Рядом со знаменем железнодорожницы несут лозунг «Фашизм — злейший враг женщин!».

Впереди колонны паровозников замечательно оформленный портрет товарища Сталина. Вождь народов стоит в походной шинели, его мужественное лицо устремлено вперед.

С именем Сталина бьются железнодорожники с лютым врагом на фронтах Отечественной войны, с его именем пойдут они к конечным победам над врагом.

# Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, посвященное празднованию 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Вчера, 6 ноября, вечером в Москве, в торжественной обстановке состоялось многолюдное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, общественными организациями, стахановцами, ударниками и советской интеллигенцией, посвященное празднованию 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Большой, ярко освещенный зал полон. На собрании присутствует более 2.000 человек.

Сверкающие люстры, мрамор колонн, цветы, строгие ряды кресел придают залу нарядный и торжественный вид. Среди оживленных групп депутатов и гостей мелькают лица видных хозяйственников, руководителей крупнейших предприятий столицы, советских, партийных деятелей, генералов Красной Армии.

Ровно в 7 часов в президиуме собрания появляется товарищ Сталин вместе со своими ближайшими соратниками, членами ЦК ВКП(б), народными комиссарами, руководителями Красной Армии и обороны Москвы. Навстречу им несутся бурные рукоплескания, приветственные возгласы, гремит под сводами «Ура великому Сталину». Представители столицы, мужественный народ Москвы владыкает в эту встречу с родным Сталиным всю великую силу своей любви, своей уверенности в победе. Они переживают радость этой встречи, такой традиционной в день нашего праздника и такой небывалой по обстановке. Москва в осадном положении, Москва под угрозой вражеского удара, Москва под угрозой воздушных нападений, Москва, готовящаяся к обороне, принимает своей горячей лаской человека, который несет знамя победы советского народа.

Сталин с нами. Сталин всегда с нами. — Ура товарищу Сталину.

Долго не смолкают эти радостные, праздничные приветствия вождю. Наконец, товарищ Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Буденный, Попов, Черноусов, Пронин, Павлюков, Щаденко, Артемьев, Силинов занимают свои места в президиуме.

Председатель исполкома Московского Совета депутатов трудящихся тов. Пронин объявляет торжественное заседание открытым. По предложению тов. Попова избирается почетный президиум. Едва тов. Попов произносит первое имя: Сталин, — как в зале снова возникает бурная, долго несмолкающая овация вождю. Шумные аплодисменты и приветствия встречают имена тт. Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова, Щербакова, Вознесенского, Буденного.

Председатель объявляет: Слово для доклада о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции представляет товарищу Сталину.

Встреченный новым шквалом приветственных возгласов и рукоплесканий, товарищ Сталин входит на трибуну. В наступившей тишине раздаются спокойные, точные, проникающие в корни событий слова строгого анализа созданного войной положения, сверкает неотразимое оружие сталинской речи — убийственная ирония по адресу наглого, бахвалящегося врага, звучит призыв к народу, намечаются основные задачи, указывается путь к победе. Затаяв дыхание, слушают собравшиеся речь вождя. И когда суровым и беспощадным гневом товарищ Сталин определяет основную цель отечественной войны, когда он заявляет, что советский народ сможет добиться длительного и достойного мира, лишь уничтожив всех до последнего немецких оккупантов, истрыв последнего фашистского солдата, перешагнувшего границу советской земли, — будто искра пробегает по залу и в едином порыве гнева и ненависти к немецким захватчикам зал встречает сталинский возглас:

Смерть немецким оккупантам! Эти слова звучат, как приговор народа. Они отдаются в сердцах, как клятва, которую здесь приносит каждый.

Да, так будет! Всех до единого захватчиков уничтожит, испепелит гнев и ненависть советских людей, которые в испытаниях войны стали тверже, крепче, единее чем когда-либо до сих пор. И собравшиеся подхватывают сталинские призывы о дружбе народов СССР, о единстве советского народа, о славной советской родине. Призывы эти сами собой выливаются в мощный торжественный «Интернационал», звуки которого уходят под своды, нарастают, передаются от сердца к сердцу: «Это будет последний и решительный бой».

Решительный бой еще впереди, он предстоит советскому народу. Один из важнейших его этапов — битва за Москву. Собравшиеся вчера на торжественном заседании москвичи, стахановцы и командиры, инженеры и политработники, герои фронта и герои труда вставали, окрыленные сталинскими словами, напутствуемые его зоркой мудростью, полные уверенности в том, что под руководством большевистской партии, под водительством Сталина, они выиграют битву за Москву и битву за родину, что народ уничтожит немецкий фашистский империализм и одержит конечную победу в своем правом деле. (ТАСС).

# Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны

## товарища Иосифа Виссарионовича Сталина

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы стоит в центре внимания всей английской печати. Газеты публикуют доклад на видных местах, под крупными заголовками.

Газета «Таймс» дает доклад под заголовком: «Сила России растет. Сталин уверен в победе».

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» опубликовала доклад под следующим заголовком: «Сталин говорит о растущих силах России, каждый захватчик будет уничтожен. Сталин говорит о скором создании второго фронта».

Газета «Дейли экспресс» пишет в заголовке: «Сталин уверен в победе и заявляет всему миру, что планы противника проваливаются».

Все газеты оживленно комментируют доклад товарища Сталина. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» особо подчеркивает в своих комментариях значение того факта, что Сталин выступал в Москве и что Ленинград и Мо-

сква продолжают оказывать сопротивление противнику, который давно уже намеревался вступить в эти города.

Грандиозное наступление Гитлера, — пишет газета, — провалилось и перешло в длительный и упорный конфликт.

Газета «Таймс» отмечает коренное изменение англо-советских отношений с начала нынешней войны. Она подчеркивает фундаментальность условий соглашения между обеими странами. Общие цели — пишет газета, — кладут твердую основу для объединения усилий не только в настоящее время, но и после войны.

Газета «Дейли экспресс» заявляет, что в докладе Сталина прозвучала уверенность и гордость за советское государство и его народ. Газета призывает учесть трудности, которые переживает СССР в этой борьбе.

Дипломатический корреспондент агентства Рейтер заявляет, что доклад Сталина вызвал огромный интерес английской общественности. Значительное впечатление в Англии произвел тот факт, что традиционный парад Красной Армии, в ознаменование Октябрьской революции как обычно со-

стоялся сегодня в Москве, несмотря на утверждения немцев о том, что они якобы уничтожили Красную Армию еще несколько недель тому назад.

### СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

НЬЮ-ИОРК. Все вечерние газеты за 6 ноября и сегодняшние утренние газеты уделили главное внимание докладу Председателя Государственного Комитета Обороны СССР товарища Сталина.

Газеты поместили изложение доклада на видных местах под крупными заголовками. В раннем издании газеты «Нью-Йорк таймс» опубликован почти полностью весь текст доклада. Все газеты подчеркивают в заголовках заявление товарища Сталина об огромных потерях гитлеровской армии и отмечают твердую уверенность СССР в своих силах. Газеты отмечают также заявление товарища Сталина, что «не может быть сомнения и в том, что появление второго фронта на континенте Европы, а он безусловно должен появиться в ближайшее время, существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой».

# Победа будет за нами!

КУЗИНО, 8 ноября. (По телефону). Около 400 рабочих, служащих и членов их семей собралось вечером 6 ноября на торжественное заседание сессии поселкового совета, посвященное празднованию XXIV годовщины Октября. За несколько минут до начала заседания среди собравшихся разнеслась радостная весть о предстоящем выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Вместе с героическими москви-

чами и всей страной трудящиеся Кузнецкого узла аплодировали великому Сталину. Слова товарища Сталина — «никакой пощады немецким оккупантам! Смерть немецким оккупантам!» — были встречены возгласами «правильно!» и бурными аплодисментами.

Пусть узнает немецкое фашистское зверье силу великого народного гнева. Сталин сказал, что враг будет разбит, а слова товарища Сталина никогда не расходятся с делом.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета «Путевка» будет выходить четыре раза в неделю: во вторник, четверг, субботу и воскресенье.

Ответственный редактор В. К. ХАПУГИН.

НС-42082. Заказ № 2783